



配套三十多家车企,预计年销售9亿元

相城这家厂实现“拿地即开工”

江苏竟帆车辆部件有限公司新建车辆部件项目位于苏州相城区阳澄湖镇,该项目为2022年苏州市重点项目。在区、镇两级有关部门的指导下,仅用了不到一个月的时间就办出了施工许可证,实现“拿地即开工”。

蒋思悦 高达



项目仅用了不到一个月时间就办出了施工许可证,实现“拿地即开工” 通讯员供图

据了解,江苏竟帆车辆部件有限公司主要研发、生产摩托车高端智能产品、新能源汽车配件、智能充电组件,以及多种款式的智能摩托车坐垫、电动车电子产品。其产品质量和技术水平在国内同行中处于领先地位,是特斯拉、新大洲本田摩托、重庆雅马哈、爱玛、东风标致、东风日产等全国三十多家大、中型摩托车、电动自行车、汽车生产企业的配套厂家。据悉,该项目建成后,年生产汽车部件260万件、摩托车部件200万件。投产后预计年销售额达9亿元,年纳税额超过6750万元。而其新建车辆部件项目占地77.8亩,总投资8亿元,总建筑面积9.4万平方米,本期拟建

厂房4.1万平方米。

本轮疫情发生后,该项目所有小组恰好位于上海,人员到达苏州后须实行居家隔离,即将影响项目进度。相城区阳澄湖镇行政审批局、经济发展局等相关部门在了解企业情况后,深入摸排企业需求,委派业务骨干、代办员进行全程跟踪指导,帮办代办,高效协作提供审批服务。在报建初期,根据需要,协助企业倒排各审批事项节点,全程跟踪服务,在报建中期,与区审批部门积极沟通报建中的难点、堵点。

在相城区、阳澄湖镇两级有关部门的指导下,最终江苏竟帆车辆有限公司从2022年2月28日土地成交到3月24日办出施工许可证,仅用了不到一个月的时间。同日该公司成功取得了《不动产权证书》与《建设工程施工许可证》,实现“拿地即开工”。

该项目负责人、施工人员来苏完成“3+11”隔离后,随即投入项目施工中。施工单位加强工地上人员管控、实施全封闭管理、配备足够的防疫物资,增强施工质量及安全管理力量,合理安排工期,保障安全生产所需经费,制定疫情防控工作预案,做到应急处置全覆盖。在保证安全和质量的前提下,尽可能压缩工期,加快建设进程,确保项目早日建成。目前该项目正在搭建临时设施中。

常熟王庄派出所:

链接三地,打造“全能”攻防队

小事虽小,却关系着百姓民生,影响着社会安定。一直以来,常熟王庄派出所坚持“问需于民”,积极探索基层治理新路径,努力打造一支“打击犯罪、守护平安、便民利民”的全能攻防队,全方位守护辖区和谐稳定。

翟宇 高达

小区域大合作,打造三地联动“突击队”

王庄地处无锡、张家港、常熟三地交界。为守好常熟西大门,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,今年初,王庄派出所党支部与江阴顾山派出所、张家港凤凰派出所组建党建联盟,充分开展“所所联动”,在信息互通、资源共享、案件侦办、反诈宣传等方面广泛开展合作。今年以来,三地共成功开展区域合作26次,开创了“党建牵头聚

资源,联合共建强业务”的基层工作新格局。

“除了协作办案之外,我们三地的派出所还会继续努力拓宽协作渠道,在救助救援、联防联控、文化共学等方面进一步提升交流。”王庄派出所所长杨扬说道。

优机制专服务,做好为民服务“救援队”

乡野面积大、毗邻国省道、老年人口多,是作为市际交界区域的王庄派出所面临的区域特点。为此,派出所通过不断实践,形成了综合指挥室先期快筛、巡逻警力现场快搜、信息研判快速制导、现场处置即时反馈的“快、准、实”快速救援工作机制。

同时,王庄派出所在日常工作中还注重公共视频查漏补缺,积极构建“全覆盖”的治安防控网络,并积极组织警员开展各类救援培训,在消防车驾驶、救援工具使用、人员信息研判和实地救援技巧等环节下苦功夫。今年以来,王庄派出所已成功处置走失人员、医疗急救等各类救助救援118次。

精队伍强业务,构建一警多能“交通队”

为解决基层警力不足、王庄地处偏僻的问题,王庄派出所多年来实行“所队合一”模式,除了日常基本警务工作外,王庄派出所还承担着辖区交通违法查处、简易交通事故、处理等工作。派出所的交通警务室集现场勘察、人员救助、秩序维护事故认定等交通警务职能,将无重大人员伤亡财产损失、无重大争议的事故全部纳入现场快处机制。

同时,派出所积极和市局交警部门协调,加强参与交通事故接处警的业务培训,增强交通法律法规和定责判断等要点学习,做精做强“交通队”。今年以来,王庄派出所处理的交通事故类警情已达109起,占全所警情的四分之一。

此外,王庄派出所还开通了交通违章处理窗口,努力做到让群众“少跑路”,为群众快速处理交通事故和处理交通违章提供了便利渠道。今年以来,窗口已为群众办理各类交通业务254件,真正做到“速战速决,便民利民”。

居家学习添亮点,“非遗课堂”再上线

为传承、保护及弘扬非遗文化,让传统技艺代代相传,太平街道“非遗课堂”再次上线,非遗传承人陆招妹为太平实验小学的同学们讲述冬奥会上最“火”的吉祥物——冰墩墩的制作技艺。

课堂上,陆招妹将自己录制好的教学视频提供给同学们学习,视频中细致讲解了泥塑制作所需的工具和冰墩墩制作的详细步骤及技巧。同学们看得入迷,跟着老师的步骤,纷纷发挥想象力,

精心搭配颜色,用灵巧的双手,运用揉、捏、搓、压等技巧,用自己小巧的心思塑造吉祥物,有模有样地制作起来。不一会儿,一个个神态各异,憨态可掬的“冰墩墩”出现在眼前,小朋友们的脸上都洋溢着成功的喜悦。

此次“非遗微课堂”采用线上授课和线上学习的方式,确保疫情防控期间“停课不停教、停课不停学”,进一步丰富了青少年的居家学习生活。

相太萱 高达

相城经开区推动基层廉勤监督体系建设

近年来,相城经开区纪工委监察工委持续推动并完善基层廉勤监督体系建设,在强化村(居)务监督、解决群众反映问题方面取得了一定成果。

经开区充分利用现代化信息技术,将技防工程融入网格化服务中心,积极助力风险防范、平安建设、民生服务等领域。

目前经开区网格共治群覆盖率为100%,实现需求在网格发现、隐患在网格排查、矛盾在网格化解、服务在网格开展。

经开区落实网格员“四管四员”八项内容基本职责,发挥网格员“铁脚板”优势,深入网格开展滚动式摸排管控,做到入网入格入家庭,在群众中收集信息,及时向群众反馈情况,实实在在做到了“从群众中来、到群众中去”。

近年来,相城经开区推动并完善了基层廉勤监督体系建设,构建经开区、村、组三级监督网络体系,健全监督运行机制,强化廉勤监督员履职能力等,有效提升了经开区社会治理水平。

相经开 高达

绿色时光社区组建防疫志愿服务队

日前,绿色时光社区党总支充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,吸纳各方力量组建“先锋小红帽”志愿服务团队,携手共筑防疫堡垒。

“先锋小红帽”志愿服务团队能人志士汇聚,分工明确,有来自相城毓城诊所的耿琳、宋金金等人组成专业医护团队,有张建良、王涛等人组成后勤保障组,有金水根、杨雪明等人组成秩序维护组,

有任月林、梁静等人组成卡片发放小组……其中,老党员率先垂范,发挥先锋模范作用,青年志愿者作为中坚力量,退伍军人、巾帼力量……如一条条小溪汇聚成河。

退休不褪色,由张素英、张银凤、杨志英等人组成的“阿姨天团”也积极参与志愿服务,在区域核酸检测时负责流动喊话、发放卡片等,她们不服老,不怕苦,每次核酸志愿工作都不落下。

香城花园社区:精准服务暖了居民心

“你好,我是香城花园社区的工作人员,你的居家隔离观察期已满,今天再做一次核酸检测,如一切正常,从今天起,你将可以解除居家隔离……”近日,相城高新区(元和街道)香城花园社区的工作人员正在逐家逐户电话告知解除隔离情况。

王女士解除隔离后从工作人员手中接过解除居家隔离通知书,结束了7天的居家健康监测生活。据了解,王女士从北京出差回到苏州,返苏当天接到通知后,

立即到社区报备,进行了居家隔离,隔离期间有些担忧,但随后社区工作人员一对一地照顾,携手物业提供各种暖心服务,让她能够安心在家工作生活两不误。

隔离虽解除,但社区工作人员提醒王女士:“希望你仍以居家为主,不随意外出走动,外出一定佩戴口罩,不参加任何聚集活动。”

王女士满意地说道:“非常感谢社区在被隔离的这段时间帮我送菜、送快递、倒垃圾、解疑惑,让我在家也很安心。”孔祥曦

黄桥街道大庄村党建引领紧抓安全生产

连日来,黄桥街道大庄村坚持党建引领、主动作为,抓好疫情防控与安全生产各项工作,及时检查并督促企业做好日常安全生产工作。

检查小组每天结合疫情防控工作,深入厂区、车间,不留死角,检查疫情防控台账、消杀台账、防疫物资,并开展企业安全生产检查,排查隐患。对辖区风险区域、单位或部位、环节的预防和防

控措施落实情况开展检查。检查小组针对发现问题隐患,及时开具整改通知书,要求企业现场整改或限期整改,到期复查问题隐患整改情况,实现隐患闭环。

当前防疫形势仍旧严峻,大庄村坚持党建引领综合治理,凝聚力量织密扎牢防控网的同时,抓好辖区企业安全生产工作,及时发现隐患、消除隐患,筑牢安全生产坚固防线。

相黄萱 高达